
Sondaggio IPSOS - Forum PA “Gli italiani e la pubblica amministrazione” risultati

d1.  Pensando ai suoi rapporti con la Pubblica Amministrazione 
(Governo, Regioni, Provincie, Comuni, aziende pubbliche), lei ha 
la sensazione che negli ultimi anni il livello di burocrazia in 
questi uffici sia….

aumentato 29%
diminuito 24%

rimasto invariato 37%
(non sa/non indica) 10%

TOTALE 100%

d2. Si parla spesso di federalismo e del processo di 
decentramento delle attività della Pubblica Amministrazione. A 
suo parere questo processo…

aumenterà il livello di burocrazia, perché aumenteranno gli uffici che 
devono gestire le procedure amministrative 37%

diminuirà il livello di burocrazia, perché avvicinerà gli uffici e gli 
sportelli pubblici ai cittadini 34%

(non sa/ non indica) 29%
TOTALE 100%

d3. E se pensa al processo di rafforzamento delle istituzioni 
dell’Unione Europea, secondo lei questo processo…

aiuterà la pubblica amministrazione a semplificare il proprio rapporto 
con i cittadini 47%

complicherà il rapporto fra cittadini e amministrazione pubblica 30%
(non sa/ non indica) 23%

TOTALE 100%
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